

QR1924898

視野

被欺凌的那一年
论杠精的诞生
这一代年轻人，如何从父母那里独立？
那段没有姓名的静默时光

2019 14 JUL /24

兰州大学主办



零售价：8.00 元

总第 420 期
ISSN 1006-6039



万方数据



被欺凌的那一年

P05



就像总有人指责被强奸的少女们遭遇恶行是因为衣着暴露一样，无数标志着连带责任的标签，落在了本来无辜的校园暴力的受害者身上，以至于有一部分受害人，比起谴责施暴者，更倾向于反思自己进而自罪，最终以沉默代替发声，好像那一桩桩惨剧，都是因为自己的过错。校园暴力，是一场精神与人格的强奸。



这一代年轻人， 如何从父母那里独立？

P15



父母不放手是可以理解的：这一代大多是独生子女，父母投注太多，父母的控制欲难免最重，开明潇洒放手孩子的究竟是少数。

而孩子们的心态却更微妙：觉得父母对自己的长期控制乃是必然，总觉得再忍一忍便好；他们希望，久而久之，父母自然会接受孩子独立的事实——却发现许多父母的执念，往往越老越重。再忍一忍，并没忍出什么结果来。

视点

关键词：校园欺凌

- 05 被欺凌的那一年 / 晓得么
- 10 被霸凌不是你的错 / 叶倾城
- 12 关于校园欺凌，家长应该知道的 / 有意思教练
- 20 声音

教育

关键词：独立

- 15 这一代年轻人，如何从父母那里独立？ / 张佳玮
- 18 儿子的固执 / 余华
- 21 父母当然要让孩子听话 / 袁征

青春

- 40 那段没有姓名的静默时光 / 刘斌
- 45 一个无聊的人 / 王一博
- 56 那些在昼犹昏的时刻 / 赵走走 整理
- 31 上上签

文史

- 43 焚书坑儒，其实是保健品骗局惹的祸 / 余一
- 52 当皇帝这事，比你想象的憋屈多了 / 颜纯钧
点滴八则



P24



亲爱的那不是爱情

过去几个世纪以来，科学界有很大一部分观点认为动物相爱的想法是荒唐可笑的，它们对伴侣的“忠贞”，更多只是某种直觉性、无意识的冲动。



论杠精的诞生

P32



抬杠并不仅仅是两个言论的争辩，而是两个不同世界的碰撞。理论上任何两个人都会相互抬杠，但现实中，两个人会因为知晓对方的语境和情景，能够设身处地地相互谅解，或是碍于情面、碍于长幼尊卑的地位而压制自己抬杠的冲动。网络上则不然，两个人完全没有现实交涉，自然可以畅快去抬杠了。

科学

关键词：爱情

- 24 亲爱的那不是爱情 / 玄增星
- 26 藏在血管里的爱情密码 / 庄郁峰
- 28 最基本的爱情物质是什么？

沟通

关键词：抬杠

- 32 论杠精的诞生 / 张向荣
- 36 我希望你常常跟自己抬杠，常常跟世界抬杠 / 蔡康永
- 38 比杠精更烦人的是海草精 / 初一
- 51 笑料

艺术

- 48 文物建筑修坏了，比不修更糟糕 / 十一贝子
- 54 十座未完成的伟大建筑 / 我的壳儿
- 59 视觉
- 64 图说书法（148）

原创

- 60 满船的夕阳 / 孙子钧



安旗 蛋月烧

月饼

Moon Cake Gift



心中有你 安旗月饼

需要定制款可以提前预定 团购电话：0931-8334008